

古交屯兰街道为民服务解民忧

你尽管“甜蜜” 销路我来发力



7月15日上午，古交屯兰街道的巨爱葡萄园内热闹非凡。大棚里一排排的葡萄架上，一串串沉甸甸的葡萄迎接着慕名前来采摘的游客。熙攘的人群中，屯兰街道办的工作人员和葡萄园负责人一起，热情地招呼着客人们。

绿似翡翠、紫如玛瑙，浑圆饱满的葡萄弥漫着诱人的芳香，让身处其间的游客一

时不知从何下手。“您不要摘这串，它青绿相间不是很熟；您摘那串，口感更好。”市民同志恩在工作人员的指点下，兴致勃勃剪下一大串无核翠宝：“想不到古交的葡萄也这么好吃，真甜！”

巨爱葡萄园的负责人高巨牛曾经是当地一名井下矿工。2012年，一场交通意外使高巨牛右脚严重残疾，无法再从事井下

工作；2018年，不愿成为“废人”的高巨牛，决定搞果园种植——大棚葡萄。

因为地理位置和气候的原因，在高巨牛之前，古交还没有哪个农户尝试种葡萄来创收。然而，正是这个人人都明白的劣势，却让高巨牛看到了商机：“现在城里人都喜欢采摘，古交市民想摘葡萄，就得往清徐跑。我的葡萄园要是种出好葡萄，一定能吸引本地人。”

高巨牛请教了当地种菜专家成拉旺和清徐的农技人员，专攻葡萄种植技术。为了让葡萄达到最好的采摘效果，高巨牛严格把控每株8斤每枝60颗的产量标准，坚持不用化肥、不打农药，保证葡萄绿色无污染。

“酒香也怕巷子深”，高巨牛的葡萄虽好，但在屯兰街道这个工业企业集聚的地方，却难以打开知名度。关键时刻，屯兰街道办和社区工作人员帮助高巨牛举办采摘节，并多方宣传，为巨爱葡萄园打开了销路。

“2020年，街道办和社区的负责人帮我举办了首届葡萄采摘节，帮我设计专门

的包装，还请来了媒体宣传，让葡萄的好味道传了出去。”高巨牛介绍。有了第一年的宣传，7月15日采摘节当天，就吸引了不少慕名而来的采摘客人。“还有不少人打电话预订周末来采摘。”高巨牛简单统计了一下，当天现场卖出的葡萄大约有500公斤。

销量上去了，产量也要跟得上。为满足采摘客人的需求，2021年，巨爱葡萄园的规模由3亩扩大到6亩，还丰富了葡萄的品种。高巨牛表示，下一步，自己打算优化葡萄园的温室环境，让葡萄的成熟期提前到5月份……“有政府给我出主意、想办法，我有信心把葡萄园越做越好！”

屯兰街道党工委副书记闫旭东表示：“农业一直是屯兰街道办的短板，近些年，我们实施乡村振兴，在扶持农业项目上持续发力，帮助农民创收。巨爱葡萄园的效益与规模给了我们下一步工作的信心。今后，我们会以点带面，依托巨爱葡萄园带动周围农户，形成葡萄种植规模，争取把屯兰葡萄采摘做成地域品牌。”

本报记者 张波
通讯员 孟仰仰 文/摄

娄烦县

学深悟透讲话精神 扎实推进高质量发展

本报讯(记者 毕晶晶)7月18日消息，为了深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，娄烦县委常委会举行了党史学习教育第十次集中学习暨县委理论学习中心组专题学习会。

会议要求，要把深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神结合起来，与学习“四史”结合起来，与学习关于党史学习教育的系列重要论

述结合起来，悟透精神实质，理解核心要义、把握实践要求，做到学、思、用贯通、知、信、行统一。

此外，要紧密联系工作实际，通过学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，推动全县“一主三翼”战略目标任务有效落实，扎实推进娄烦全方位高质量发展。聚焦教育、医疗等民生领域改革，推进公共服务优质共享；加快城乡基础设施建设，打好污染防治攻坚战。

战，扎实开展“我为群众办实事”实践活动；坚持党的政治建设为统领，高质量做好村(社区)“两委”班子换届工作；持续深化党风廉政建设和反腐败斗争，始终保持“赶考”姿态，永葆清正廉洁的政治本色，聚焦“十四五”任务和第二个百年奋斗目标，开拓进取，不懈奋斗，在建设生态更优、发展更快、生活更幸福的现代化娄烦新征程中创造更大业绩。



我省12家医院获批开展人类辅助生殖技术

本报讯(记者 郝晓炜)7月16日省卫生健康委消息，新出台的《山西省人类辅助生殖技术设置规划(2021年至2025年)》明确，目前全省已获得卫生健康行政部门批准正式运行的人类辅助生殖技术服务机构有12家。

这12家人类辅助生殖技术服务机构分别为：山西省妇幼保健院、山西省生殖遗传医院、山西省煤炭中心医院、太原市中心医院、长治医学院附属和平医院、山西医科大学第一医院、山西省人民医院、运城市中心医院、临汾市人民医院、晋中娶泰妇产医院、大同市第三人民医院、山西省汾阳医院。同时，我省还有1家人类精子库(山西省生殖遗传医院)。

据有关研究报告分析，目前我国不孕症的发生率约为10%~15%，其中10%~20%的不孕夫妇需要借助辅助生殖技术进行治疗，且随着一对夫妻可以生育三个子

女的生育政策的实施，育龄群众生育意愿将进一步释放，也会增加人类辅助生殖技术的潜在服务需求。

近年来，我省的辅助生殖技术服务发展速度较快，试管婴儿技术治疗周期和移植周期均逐年上升，但各辅助生殖机构发展极不平衡。部分辅助生殖机构服务周期数过低，服务能力不足，影响服务的可及性。一些辅助生殖机构存在人员流动频繁，技术力量薄弱等问题。当前，我省人类辅助生殖技术的服务能力与群众需求有较大差距。

“十四五”时期，我省将加强辅助生殖技术服务能力建设，科学制定全省辅助生殖机构规划，严格机构审批，规范业务开展，全面提高服务供给能力，强化校验检查和质量监管，为有需要的群众提供安全可靠的辅助生殖技术服务，提高他们的幸福感和获得感。

目前我省所有开展辅助生殖技术的机构中，开展植入前胚胎遗传学诊断技术(PGD)的有1家(省妇幼保健院)，开展体外受精——胚胎移植技术(IVF-ET)、卵胞浆内单精子显微注射技术(ICSI)并正式运行的有11家(12家人类辅助生殖技术服务机构除山西省汾阳医院外)，开展供精人工授精技术(AID)的有3家(省妇幼保健院、山西省生殖遗传医院正式运行、运城市中心医院试运行)，开展夫精人工授精技术(AIH)的有12家(12家人类辅助生殖技术服务机构全部开展)。

》

相关链接

我省保障农民工工资支付成效显著

本报讯(记者 李涛)7月17日省人社厅消息，近日国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室牵头组织开展2020年度保障农民工工资支付工作实地考核。我省作为被考核地区之一，在保障农民工工资支付方面成效显著，其中，2020年我省协调处理、立案查处欠薪案件1804起，为1.51万名农民工追发工资2.01亿元。

2017年以来，我省全面推行欠薪案件“三个清零”制度：重大案件和存量案件限期清零、新发生案件在3个月内清零、年内发生的案件在年底清零。在此基础上，今年我省继续加大力度，实施存量欠薪清零攻坚，市、县政府负责人按行业、领域包片负责，展开集中排查，摸清本地区存量欠薪和历史陈欠底数，录入台账，并在6月底前清零销号。

除了存量欠薪限期清零，我省明确提出从2021年5月起，对于新发生的欠薪，各地要当日受理调查，3日内解决，3日内没有解决的，按规定动用工资保证金或政府应急周转金先行解决，并约谈政府负责人。同时，依据《保障农民工工资支付条例》，对项目经理、实际施工人予以行政处罚，对存在违法发包、转包、违法分包、挂靠等行为的，由行业主管部门依法查处。

市老年大学三晋社区分校揭牌成立

本报讯(记者 毕晶晶)为积极推动老年教育融入养老体系建设，提升养老服务水平，7月16日太原市老年大学举行三晋社区分校授牌仪式。

老年教育与社区服务融合，既是深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作重要指示精神的生动实践，又是扎实推进新时代老干部工作创新和高质量发展的重要举措。

此次授牌，是扩大老年大学覆盖面，丰富老年人精神文化生活、就近便利服务老年人的有效举措之一。下一步，市老年大学将不断探索阵地建设的新思路、新途径、新方法，扩大分校覆盖面，积极推进智慧校园和“家门口老年大学”建设，不断满足老年人就近学习和活动的需求。

我市查扣1.5万余辆共享电动车

本报讯(记者 李涛)7月16日记者从市交通运输执法部门获悉，市交通运输局综合行政执法队在路面巡查过程中发现，近期我市违规投放的共享电动车有增多的趋势。经调查，执法队对在太原市违规投放的五家电单车企业下达限期整改的通知，同时，查扣了1.5万余辆共享电动车。

太原市交通运输综合行政执法队公共交通和共享汽(单)车执法大队负责人王光瑞表示，目前六城区范围内的共享电动车都属于违规投放，《太原市人民政府关于规范互联网自行车发展的实施意见》中，明确规定“本市不发展电动自行车作为互联网租赁自行车”，然而仍有部分经营企业违规在市区进行了投放。6月28日至7月12日市交通运输局综合行政执法队共出动执法人员75人次，执法车辆15台次，清理车辆300台次，共清理查扣哈啰电动车5308余辆，青桔电动车5477余辆，美团电动车2529辆，小遛电动车1668辆，喵走电动车254辆。

值得注意的是，未成年人也能通过手机扫码开锁使用。根据相关规定，驾驶电动自行车和残疾人机动(电动)轮椅车必须年满16周岁。未成年人对道路交通危险判断、规避能力还比较弱。同时，一些孩子在没有家长管教的情况下，将马路当做游乐场所随意骑行、追逐，极易发生道路安全事故。尤其现在中小学放了暑假，各位家长应该管理好孩子，禁止未成年人骑车上路。